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CONFERINŢA DE TOTALIZARE

PRIVIND DESFĂŞURAREA SĂPTĂMÂNII 

INTERNAŢIONALE

A ACCESULUI DESCHIS LA INFORMAŢIE LA 

BIBLIOTECA ŞTIINŢIFICĂ A USARB

CAMPANIA DE PROMOVARE, 

ORGANIZATĂ ÎN CADRUL 

PARTENERIATULUI ÎNTRE 

PROGRAMUL EIFL-OA MOLDOVA AL 

CONSORȚIULUI REM ŞI ASOCIAŢIA 

BIBLIOTECARILOR DIN REPUBLICA 

MOLDOVA (ABRM)

Locaţie: Sala „Regele Ferdinand I”, Biblioteca Științifică a USARB



PROGRAM

Biblioteca Științifică a USARB s-a alăturat inițiativei globale 

„Cui aparțin cunoștințele noastre?”, promovând 

cercetarea liberă și colaborativă. Săptămâna a inclus 

inaugurări, mese rotunde, prezentări, workshopuri și expoziții 

dedicate publicării în regim de acces deschis.



Masă 

rotundă - 1

Clubul Zig-

Zag Cafe - 1

Sesiuni

Baze de date – 11

Webul BŞ USARB 

/accesări / 

vizualizări – 600 

Expoziţii offline 

prezentări – 7/7

Reţele sociale: 

(Facebook; 

Twitter; 

Instagram) -

144

Materiale 

promoționale - 8

Acces 

Deschis 

GRUP-ŢINTĂ: 

COMUNITATE

A ACADEMICĂ 

A USARB

IMPACT

ACTIVITĂȚI – 25 ; PARTICIPANŢI – 465



În această săptămână, bibliotecarii

universitari bălțeni au purtat batiste

portocalii, simbol al Accesului

Deschis, pentru a promova liberul

acces la cunoaștere și implicarea

comunității academice. Fiecare sală

de lectură și centru informațional

prezintă simbolic „Mesagerii rapizi

ai accesului deschis”, aducând un

plus de culoare și inspirație

evenimentelor dedicate Săptămânii

Internaționale a Accesului Deschis.



Inaugurarea Săptămânii Accesului Deschis cu genericul:

„Cui aparțin cunoștințele noastre?” 

20.10.2025

Discurs inaugural: Lina Mihaluţa, directoarea BȘ a USARB

Lina Mihaluța, directoarea Bibliotecii Științifice, a subliniat în discursul inaugural că accesul

la cunoaștere este un drept fundamental al generației digitale. Biblioteca oferă și va

continua să ofere tuturor șansa de a învăța, crea și contribui la o societate echitabilă și

inovatoare. Ea a menționat Programul EIFL Open Access Moldova și Blogul EIFL-OA,

care promovează accesul deschis și diseminarea rezultatelor cercetării finanțate public. Prin

resursele și serviciile sale, biblioteca sprijină cultura accesului deschis și incluziunii

informaționale.
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Reflecții și intervenții tematice

sub genericul „Căutarea echilibrului – între cunoaștere ca bun comun și cunoaștere ca 

proprietate intelectuală”

Valentina Topalo, bibliotecară principală, a vorbit despre

platforma EIFL.net și inițiativele Irinei Kuchma, evidențiind

13 ani de colaborare în Consorțiul REM susținut de EIFL.

Această cooperare a permis Bibliotecii Științifice să dezvolte

programe și politici de acces deschis, inclusiv Politica bazată

pe licența Creative Commons (CC BY).

Olga Dascal, bibliotecară, a vorbit despre beneficiile accesului

deschis și licențele Creative Commons, care permit protejarea și

distribuirea cunoașterii. Ea a menționat că programele europene

cer publicarea în regim deschis a rezultatelor finanțate public și a

subliniat utilizarea etică a bazelor de date și resurselor Open

Access.
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Angela Hăbășescu, șefă birou, a vorbit despre educația

deschisă, care extinde accesul deschis spre învățare

continuă. Ea a subliniat rolul formării informaționale și

valoarea materialelor educaționale deschise – cursuri,

manuale, lecții video – ce favorizează inovația și

incluziunea, precum și utilizarea etică a resurselor Open

Access.

Mihaela Staver, bibliotecară principală, a abordat tema

inteligenței artificiale, evidențiind riscurile și dilemele etice

ale acesteia. Ea a ridicat întrebarea: „Cine deține drepturile

asupra cunoașterii generate de algoritmi?”, subliniind

necesitatea ca datele deschise să fie etice și corect atribuite.



În cadrul Săptămânii Internaționale a Accesului Deschis s-a desfășurat o 

oră de formare profesională continuă destinată bibliotecarilor 

universitari bălțeni.

Workshopul cu tema „Inteligența Artificială în 

viața de zi cu zi: de la asistenți inteligenți la 

motoare de recomandare” a fost susținut de 

Anastasia Maidacenco, programator 

la HalleySoft și asistent universitar la 

Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți.

20.10.2025



21.10.2025

Biblioteca Științifică a USARB este un spațiu al

cunoașterii libere și al echității informaționale,

oferind acces gratuit la resurse științifice prin

site-ul instituției, Repozitoriul ORA USARB,

bazele de date electronice și resursele în regim

Open Access. La activitate au participat

studenți și profesori ai Facultății de Drept şi

Ştiinţe Sociale. Prezentările au fost susținute de

Angela Hăbășescu, Olga Dascal şi Tatiana

Pogrebneac.





Conferința Științifică Internațională „Competitivitate și inovare în 

economia cunoașterii” (ediția a XXIX-a), organizată de Academia de 

Studii Economice din Moldova

22.10.2025
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Inaugurarea Sălii „Regele Ferdinand I”

(proiectul „Transformarea Sălii de Conferințe a Bibliotecii Științifice a USARB în Sala 

„Regele Ferdinand I”, finanţat de Departamentul pentru Relația cu Republica Moldova 

(DRRM), Guvernul României) a avut loc cu implicarea echipei de proiect: Natalia 

Gașițoi, Rector al USARB; Valentina Prițcan, Prorector pentru activitatea științifică și 

relații internaționale; Lina Mihaluța, coordonatoare de proiect, Directoarea Bibliotecii 

Științifice a USARB, în prezența dlui Constantin-Valentin Răducanu, Director general 

cu atribuții de secretar de stat al DRRM
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ZIG-ZAG CAFÉ cu scriitorii Nicolae Popa şi Irina Nechit, 

membri ai Uniunii Scriitorilor din Moldova și România

23.10.2025

În Sala „Regele Ferdinand I” a Bibliotecii Științifice a Universității de Stat „Alecu Russo” 

din Bălți, s-a desfășurat o nouă ședință a Clubului ZIG-ZAG CAFÉ, eveniment dedicat 

lecturii, dialogului și creației literare.

Evenimentul a fost deschis prin cuvântul de salut al domnului Anatol Moraru, directorul 

Colegiului Pedagogic „Ion Creangă” din cadrul USARB, scriitor.

Ședința a fost moderată de elevele Vanesa Grosu și Adelina Gopșa, care au imprimat un 

ton cordial întrunirii.
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Valentina Topalo, bibliotecară principală, Centrul Manifestări Culturale, și Natalia

Luchianciuc, bibliotecară au prezentat aspecte relevante din biografia și activitatea literară a

scriitorilor Irina Nechit și Nicolae Popa, ilustrate prin documente, volume și reviste din

colecțiile Bibliotecii Științifice.



Membrii Clubului, elevii Colegiului Pedagogic „Ion Creangă” 

Cătălina Ursachi (gr. 304), Andreea Mărgina (gr. 301), Virsavia Banuh (gr. 304)
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Membrii Clubului, elevii Colegiului Pedagogic „Ion Creangă” Suzana Surujii (gr. 304), 

Cătălina Cuțîi (gr. 304), Maxim Grădinari (gr. 403) au oferit lecturi din creația invitaților, 

precum și interpretări pertinente, reușind să capteze atenția și emoția publicului.



Momentul artistic al evenimentului a fost întregit de Tatiana Sîrbuleț și Diana Voloșanschi, 

care au încântat audiența interpretând la chitară piesele „Nebun de alb” (muzica: Emeric 

Imre) și „Acasă” (din repertoriul lui Smiley).
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Nicolae Popa și Irina Nechit au adresat cuvinte de mulțumire publicului pentru interesul 

manifestat față de literatură, oferind Bibliotecii Științifice un set de cărți și volume cu 

autograf, ca semn al prețuirii cititorilor și pentru instituției gazdă. 

https://www.facebook.com/search/top/?q=Irina%20Nechit

https://www.facebook.com/search/top/?q=Irina%20Nechit


Your Footer Here

23.10.2025 Participarea bibliotecarilor la seminarul online: „De la local la global: 

sporirea calității și vizibilității revistelor științifice din Republica 

Moldova”, organizat de Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale 

(IDSI), în parteneriat cu OpenAIRE, Consorțiul REM și 

Programul EIFL-OA Moldova.

https://idsi.md/polisci-md-proiect

https://idsi.md/polisci-md-proiect


24 Octombrie – Celebrăm știința informației și bazele de date: sesiuni de prezentare

susţinute de Tatiana Pogrebneac, Olga Dascal, Angela Hăbăşescu, Elena Ţurcan. La 

activitate au participat studenți și profesori ai Facultății Științe Reale, Economice și ale 

Mediului.
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SALA „REGELE FERDINAND I”

24 Octombrie – Celebrăm știința informației și bazele de date : sesiuni de prezentare

susţinute de Tatiana Pogrebneac, Olga Dascal, Valentina Topalo.

La activitate au participat studenți și profesori ai Facultății Ştiinţele Educaţiei, 

Psihologie şi Arte.





24 OCTOMBRIE – ZIUA ONU 
„Accesul deschis și valorile europene ale cunoașterii” – masă rotundă „ONU în acțiune: 

resurse educaționale deschise pentru toți”. Sesiuni de prezentare, susţinute de 
Valentina Topalo în Centrul de Documentare al ONU.

Prezenți în această zi: Nina Damian, profesoară de limba și literatura română la Colegiul 
Politehnic Bălți, împreună cu studenții anului II.
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24.10.2025
LINA MIHALUȚA, directoarea Bibliotecii Științifice a

Universității de Stat „Alecu Russo” din Bălți, împreună cu

TATIANA PRIAN, directoare adjunctă şi Mihaela STAVER,

bibliotecară principală, Centrul de Cercetare și activitate

metodologică au participat la Conferința online „Formarea

profesională continuă a personalului de specialitate din

biblioteci în perioada marcată de schimbări și provocări.

Pentru cine învățăm?”. Eveniment organizat de Centrul Național

de Formare Profesională Continuă al Bibliotecii Naționale a

Republicii Moldova (BNRM), a reunit specialiști din domeniul

biblioteconomic, interesați de noile tendințe și strategii în

dezvoltarea profesională.



ACCES DESCHIS LA IDEI, INOVAȚIE ȘI CUNOAȘTERE

Expoziţii de documente: ACCES DESCHIS: CUNOAȘTEREA FĂRĂ BARIERE 

(promovarea resurselor științifice ale profesorilor bălţeni accesibile tuturor)

Sălile de lectură: 1, 2, 3, 4



Sălile de împrumut nr. 1, 2, 3 



MATERIALE PROMOŢIONALE: program, banere, postere, flyere

Promovare:
• PAGINA WEB A BIBLIOTECII ŞTIINŢIFICE A USARB 

• REŢELE SOCIALE - Gherda PALII, bibliotecară 

Elena ŢURCAN, bibliotecară principală

Elaborare materiale 

promoţionale: 

Veronica BARBĂROŞ, 

bibliotecară,

Tatiana POGREBNEAC, 

bibliotecară



Responsabili:

▪ Lina MIHALUTA, directoarea BŞ a USARB,

mihaluta.lina@usarb.md

▪ ValentinaTOPALO, bibliotecară principală, 

valeandrew@gmail.com

mailto:mihaluta.lina@usarb.md
mailto:valeandrew@gmail.com

